

### Отзыв

на автореферат диссертации Сорогина Станислава Алексеевича «Клинические и хирургические аспекты язвенного колита», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 - Хирургия.

Актуальность темы, рассматриваемой автором, не вызывает никаких сомнений. По данным литературы частота инвалидизации у больных рабочеспособного возраста превышает 40%, а уровень послеоперационной летальности составляет более 17%. В значительной степени это связано не только с недостаточной эффективностью лечебных мероприятий, но и со сложностью патогенеза данного заболевания. Наследственные факторы по современным представлениям так же играют значительную роль в развитии язвенного колита. При генетическом типировании отмечается значимость к различным вариантам течения данной патологии.

Только с реализацией персонифицированного подхода в каждом случае выбор может быть связан с улучшением результатов лечения данной патологии. Все это свидетельствует о необходимости и правомочности дальнейших исследований в данном направлении.

В основе работы представленной Сорогиным С.А. заключается анализ 144 больных с язвенным колитом. Следует отметить, что автором на всех этапах исследования были применены современные диагностические и лечебные методы, были использованы методы многомерной статистики при обработке материала и анализе полученных результатов, что значительно повысило степень академизма данной работы. Представленный материал, вполне достаточен для реализации поставленных задач и доказательности полученных результатов.

Проведенные исследования позволили докторанту уточнить показания для выполнения оперативного лечения заболевания и проследить эффективность лечения как в ближайший, так и отдаленный послеоперационный период.

Кроме того, автор разработал клинические критерии позволяющие выбрать варианты лечения язвенного колита и прогнозировать развитие тяжелой атаки заболевания с высокой послеоперационной летальностью. На основе многофакторного статистического анализа автором разработан способ принятия тактических решений с учетом данных пола пациента, анамнестических особенностей, эндоскопической активности, частоты дефекаций, течения заболевания, возраста на момент первой атаки, индекс массы тела, данных генетического анализа.

Выводы сформулированы четко, конкретно, полностью отвечают на поставленные задачи. Характеризуя работу в целом, следует отметить, что она написана на достаточном научно-методическом уровне. Научная новизна и практическая значимость работы докторантской работы бесспорны.

Результаты исследования нашли отражения в выступлениях на всероссийских конференциях и в 10 печатных работах, 3 из которых в «изданиях» перечня ВАК РФ. Принципиальных замечаний по работе на основании представленного автореферат нет.

### Заключение

Таким образом диссертация С.А. Сорогина «Клинические и хирургические аспекты язвенного колита», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием и по своей актуальности, объему проведенных исследований научной новизне и

практической значимости соответствует всем требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016 г., №748 от 02.08.2016 г., №650 от 29.05.2017г., №1024 от 28.08.2017г., №1168 от 01.10.2018г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №2 662 от 01.06.2015) необходимых для диссертационного совета.

Заведующий кафедрой общей хирургии №1  
ФГБОУ ВО «Пермский государственный  
медицинский университет имени академика  
Е.А. Вагнера» Минздрава России,  
доктор медицинских наук(3.1.9 - хирургия)  
профессор

Самарцев Владимир Аркадьевич

19.09.2023

Подпись доктора медицинских наук,  
профессора Самарцева Владимира Аркадьевича  
заверяю, начальник управления кадров  
ФГБОУ ВО «Пермский государственный  
медицинский университет имени академика  
Е.А. Вагнера» Минздрава России

Болотова Ирина Александровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Минздрава России 614990, Пермский край, г.Пермь, ул. Петропавловская, д.26. Телефон +7(342)217-20-20. <http://psma.ru/> e-mail: rector@psma.ru